
  شناسي  زيست

  ايوري و همكارانش، چگونه براي نخستين بار به ماهيت عامل اصلي و مؤثر در انتقال صفات پي بردند؟ -1

  هاي فاقد پوشينه. هاي آن و سپس اضافه كردن به محيط كشت باكتري دار و تخريب همه پروتئين هاي كشته شده پوشينه ) با استخراج عصاره از باكتري1

كننده يـك گـروه از مـواد آلـي و سـپس اضـافه كـردن بـه محـيط كشـت            دار به چهار قسمت و اضافه كردن آنزيم تخريب هاي پوشينه ه باكتري) تقسيم عصار2
  هاي فاقد پوشينه. باكتري

  داري كه داراي دنا بودند به موش. هاي پوشينه اي از عصاره استخراج شده از باكتري ) با تزريق لايه3

  هاي فاقد پوشينه. صورت جداگانه به محيط كشت باكتري لايه و اضافه كردن هر لايه به صورت لايه دار به هاي كشته شده پوشينه باكتري) با جدا كردن عصاره 4

  شكل زير، مربوط به تصوير گرفته شده با ميكروسكوپ الكتروني از يك اندامك است. كدام گزينه، در رابطه با اين اندامك درست است؟ - 2

  سازد. هاي موردنياز خود را مي ، همه پروتئين(ريبوزوم) و رناتن) RNA( ، رنا)DNA( تن دنادليل داش ) به1

  تواند متفاوت باشد. ها مي ) تيلاكوئيدهاي آن در چندين دسته قرار داشته و تعداد تيلاكوئيدها در دسته2

  م فاصله دارند.خورده است كه از ه ) همانند راكيزه داراي يك غشاي بيروني و يك غشاي دروني چين3

  شود. گياه تعيين مي )ژنوم() در هر ياخته گياهي، تعداد ثابتي داشته و اين تعداد توسط ژنگان 4

 بـه جـز  كننـد؛   ، همه موارد زير به مطلب درسـتي اشـاره مـي   )ميتوكندري( در رابطه با زنجيره انتقال الكترون موجود در غشاي دروني راكيزه - 3

....................  

Hهاي هاي انتقال الكترون موجود در غشاي تيلاكوئيد، داراي مولكولي است كه علاوه بر انتقال الكترون، يون د زنجيره) همانن1


  دهد. را نيز انتقال مي 

  شود. نمي اكسايشره دچار شود و آخرين مولكول زنجيره نيز توسط اجزاي زنجي ) اولين مولكول زنجيره توسط اجزاي زنجيره دچار كاهش نمي2

  تواند از دو نوع مولكول الكترون بگيرد، اين مولكول فقط با بخش آبگريز غشا در تماس است. مي  زنجيرهاجزاي ) يكي از 3

  دهد. انجام مي ATP) آخرين مولكول زنجيره، خاصيت آنزيمي دارد و انتقال فعال را بدون مصرف 4

  است؟ نادرستگذراند، چند مورد  پايان يك تقسيم تا پايان تقسيم بعدي ميدر رابطه با مراحلي كه يك ياخته از  - 4

  شود. تر مدت زندگي ياخته، در مرحله مربوط به تقسيم شدن ياخته سپري مي الف) بيش

  هاي مختلف يكسان نيست. ب) مدت اين مراحل در ياخته

  پ) مقدار ماده وراثتي ياخته در همه مراحل يكسان است.

  اين مراحل، امكان وقوع جهش كوچك از نوع جانشيني وجود دارد.ت) در بخشي از 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ؟كنند نميهاي زير، اين جمله را به درستي كامل  چند مورد از عبارت - 5

  »....................، )mRNA( هنگام ترجمه يك مولكول رناي پيك«

  شود. ل آزادكننده اشغال ميتوسط پروتئيني به نام عام Aالف) در مرحله پايان، جايگاه 

  رود. نيز مي P، به جايگاه Aورودي به جايگاه ) tRNA(ب) در مرحله طويل شدن، هر رناي ناقل 

  شود. مستقر مي Pآغاز، در جايگاه  )كدون(پ) در مرحله آغاز، پس از كامل شدن ساختار رناتن، رناي ناقل مكمل رمزه 

  دهد. آمين آمينو اسيد دوم، پيوند پپتيدي تشكيل مي يد اول باشدن، كربوكسيل آمينو اس ت) در مرحله طويل

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................طور حتم  ، به....................هر گويچه سفيد كه  - 6

  گيرد. هاي بنيادي ميلوئيدي منشأ مي دار دارد ـ از ياخته دانه سيتوپلاسم) 1

  گيرد. هاي بنيادي لنفوئيدي منشأ مي ختهدار ندارد ـ از يا دانه سيتوپلاسم) 2

  هاي روشن دارد. با دانه سيتوپلاسم) هسته دو قسمتي دارد ـ 3

  هاي روشن ريز دارد. با دانه سيتوپلاسم) چند هسته دارد ـ 4

  ....................شوند،  گذاري از تخمدان خارج مي هايي كه در هنگام تخمك در حالت طبيعي، همه ياخته - 7

  ، لقاح انجام دهند.)اسپرم( است با زامه ) ممكن1

  ها وجود ندارد. شدگي در آن لاد بوده و امكان وقوع جهش مضاعف ) تك2

  شوند. ، وارد محوطه شكمي ميLHه و به دنبال افزايش ) حدود روز چهاردهم دور3

 ) بوده و براي هر صفت، داراي يك دگره (الل) هستند.1(ميوز  1) حاصل تقسيم كاستمان 4

 

 

 

 

  



  است؟ نادرستر ارتباط با ورود مواد به ياخته و خروج از آن، كدام گزينه د - 8

  تواند بدون حضور غشا نيز انجام شود. ) انتشار ساده مي1

  ) سرعت همه انواع انتشار، فقط به اختلاف شيب غلظت مواد بستگي دارد.2

  شود. ) در فرايند انتشار، انرژي مصرف مي3

  شود، ممكن است يون نباشد. جا مي جابهاي كه در انتقال فعال  ) ماده4

  ....................توان گفت كه  در ارتباط با بخش هادي دستگاه تنفس مي - 9

  كند. شود و دو نايژه اصلي با قطر يكسان ايجاد مي به دو شاخه تقسيم مي خود) ناي در انتهاي 1

  شود. تر تقسيم مي هاي باريك يژه اصلي به نايژهآورد و سپس هر نا ) ناي درون شش ابتدا دو نايژه اصلي را پديد مي2

  گيرد. گيرد، ولي مرطوب كردن در بخش بعد از حنجره هم صورت مي ) گرم كردن هواي ورودي در بخش قبل از حنجره صورت مي3

  كند. ) گرم و مرطوب شدن هوا در آن، هوا را جهت تبادل گازها در اين بخش آماده مي4

  ....................جنس نهفته در زنبورعسل، در نوعي بيماري مستقل از  -10

  تواند از والدي سالم به دنيا آمده باشد. ) زنبورعسل نر بيمار، مي2  تواند از والدي بيمار به دنيا آمده باشد. ) زنبورعسل نر سالم، مي1

  واند والديني سالم داشته باشد.ت ) زنبورعسل ماده بيمار، مي4  تواند پدري بيمار داشته باشد. ) زنبورعسل ماده سالم، نمي3

  ....................هاي انسان كه  كننده از كليه هر عامل محافظت - 11

  شود. كند، نوعي بافت پوششي محسوب مي ها را از ضربه محافظت مي ) آن1

  شود. ) در حفظ موقعيت كليه نقش مهمي دارد، با كمي تحليل رفتن سبب افتادگي كليه مي2

  ها و جناغ است. كند، در اتصال با ستون مهره ها را محافظت مي ه) فقط بخشي از كلي3

  اي از جنس بافت پيوندي هر كليه را دربرگرفته است، در تماس مستقيم با بافت چربي است. صورت پرده ) به4

  است؟ نشدهها به درستي بيان  هاي آن لكولها و مو دو نوع زنجيره انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيد وجود دارد. كدام گزينه در رابطه با اين زنجيره - 12

  گيرد، هيچ مولكولي با فضاي درون تيلاكوئيد ارتباط ندارد. ، الكترون مي1مركز واكنش فتوسيستم  a) در زنجيره انتقال الكتروني كه از سبزينه 1

  و فضاي درون تيلاكوئيد ارتباط دارد. ها با بستره ) در زنجيره انتقال الكتروني كه بين دو فتوسيستم قرار دارد، يكي از مولكول2

  دهند. ها مي ) هر دو زنجيره، الكترون خود را در نهايت به مركز واكنش فتوسيستم3

  كنند. مركز واكنش فتوسيستم قبلي خود جبران مي a) هر دو زنجيره، كمبود الكترون خود را از سبزينه 4

  رستي بيان شده است؟اي گياهان، چند مورد به د در ارتباط با ديواره ياخته -13

  كند. هايي تشكيل شده و سيتوپلاسم را به دو بخش تقسيم مي صورت لايه يا لايه بخشي از ديواره كه از جنس پكتين است، بعد از تقسيم هسته بهالف) 

  كند. بت بوده و در طول زمان تغيير نميشود؛ پس از ساخته شدن ثا گيرد، ولي مانع رشد آن نمي ب) بخشي از ديواره كه مانند قالبي، پرتوپلاست را دربرمي

  هاي سلولزي لايه ديگر، زاويه دارند. هاي سلولزي در هر لايه با رشته هاي گياهي وجود ندارد، چند لايه بوده و رشته پ) بخشي از ديواره كه در همه ياخته

  كند. زا جلوگيري نمي از ورود عوامل بيماري دليل داشتن پلاسمودسم پوشاند، ولي به اي دور تا دور ياخته را مي ت) ديواره ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستتوان اجسام دور و نزديك را واضح ديد. كدام گزينه در رابطه با اين بخش  با تغيير همگرايي بخشي از كره چشم مي -14

  طور مستقيم به جسم مژگاني متصل نيست. ) به1

  رد.) در پشت و جلوي آن بخشي شفاف قرار دا2

  كند. ها مبادله مي هاي خوني ارتباط داشته و مواد غذايي و دفعي را با آن طور مستقيم با رگ ) به3

  ) معادل اين بخش در چشم حشرات برخلاف چشم انسان، با قرنيه اتصال دارد.4

كنند. كدام گزينه در رابطه با اين موضوع، به مطلـب   اده آلي تبديل ميرا با استفاده از انرژي نور خورشيد به م CO2گياهان در فرايند فتوسنتز، - 15
  كند؟ درستي اشاره مي

  شود. وسيله فتوسنتز توليد مي ) همه مواد موردنياز گياه، به1

  كنند. صورت گاز جذب مي ها و به را فقط از طريق روزنه CO2) گياهان2

  مصرف شده رابطه مستقيم دارد. CO2ن، با ميزان) ميزان فتوسنتز در گياها3

  مصرف شده توسط گياه اندازه گرفت. O2و CO2توان با تعيين ميزان ) ميزان فتوسنتز را مي4

  كند؟ است، صدق مي Y )كروموزوم( تن و بالغ كه فاقد فام هاي جنسي موجود در فردي سالم كدام گزينه، در رابطه با هورمون -16

  است، نيز وجود دارد. Yتن  شوند، بنابراين در فرد سالم و بالغي كه داراي فام ) از غده هيپوفيز پيشين نيز ترشح مي1

  است. FSHو  LHها تحت تأثير  شوند و ترشح آن ) همواره از غده جنسي ترشح مي2

  بشوند. )زايي اسپرم(زايي  هاي جنسي و زامه توانند باعث تحريك رشد اندام صورت سؤال، مي ) در فرد عنوان شده در3

 شوند كه توانايي تشكيل چهارتايه (تتراد) را ندارند. توليد مي )ديپلوئيدي(هاي دولادي  ) توسط ياخته4

 

 

  



  هاي زير، در رابطه با زامه (اسپرم) درست است؟ چند مورد از عبارت -17

  گيرد. ها، از چند بخش صورت مي ا به برخاگ (اپيديديم) برخلاف خروج آنه الف) ورود آن

  بر، توانايي حركت ندارند. هاي خروجي از مجراي زامه ساز، برخلاف زامه هاي زامه هاي خروجي از لوله ب) زامه

  دارد.امكان عمل همانندسازي وجود  )،DNA( دليل وجود دنا پ) در قسمت تنه زامه، مانند قسمت سر آن، به

  اكسيد وجود دارد. دي ت) در قسمت سر زامه، مانند قسمت تنه آن امكان توليد كربن

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ طور صحيح تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 18

  »....................شود،  هاي گوارشي در دانه مي رشد كه سبب توليد و رها شدن آنزيم كننده در گياهان، نوعي تنظيم«

  شود. كار برده مي ها به ها، در جهت درشت كردن ميوه ) همانند اكسين1

  ) برخلاف اتيلن، نخستين بار در گياهان شناسايي شدند.2

  كنند. هاي هوايي گياه را متوقف مي شوند و پير شدن اندام ها مي ها، باعث رويش دانه ) همانند سيتوكينين3

  شوند. ع رويش دانه در شرايط نامساعد مي) برخلاف آبسيزيك اسيد، مان4

  با توجه به مراحل تقسيم در يك ياخته مريستمي، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ -19

  كند. روند، تعداد سانترومرها تغييري نمي شوند و به قطبين ياخته مي همتا از هم جدا مي )هاي كروموزوم(هاي  تن اي كه فام ) در مرحله1

  كنند. ها به دو طرف هسته حركت مي شوند، ميانك تدريج با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده مي ها به تن كه فام اي ) در مرحله2

  شوند و اين مرحله زمان مناسبي جهت گرفتن كاريوتيپ است. ها در وسط هسته رديف مي تن كنند، فام ترين فشردگي را پيدا مي ها بيش تن اي كه فام در مرحله) 3

  ماند. ياخته، ثابت باقي مي) DNA( شود، ولي مقدار دناي تن دو برابر مي تن در حال كوتاه شدن هستند، تعداد فام هاي دوك متصل به فام اي كه رشته ) در مرحله4

  اند؟ در ارتباط با شكل مقابل، چند مورد به درستي بيان شده - 20

  روي آن رونويسي شده است.بوده و از  )كدون(در آن مكمل رمزه  )وندآنتي ك(الف) توالي پادرمزه 

اي  صـورت دو رشـته   ب) به علت وجود نوكلئوتيدهاي مكمل و برقراري پيوند هيدروژني در ساختار نهايي خود، به
  آيد. درمي

  كند. پ) آنزيم با تشخيص پادرمزه آن، آمينواسيد مناسب را يافته و به آن وصل مي

  اوت ساخته شود.ت) در دو جاندار مختلف ممكن است توسط دو آنزيم متف

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  اشاره دارد؟ نادرستيبا توجه به شكل زير، كدام گزينه به مطلب  -21

  

  

  

  كند. هاي جدار رحم را تخريب مي كننده، ياخته ، با ترشح نوعي آنزيم هضم1) بخش شماره 1

  ها متمايز شود. هايي جفت و پرده تواند به ياخته نميهاي بنيادي است، ولي  ، داراي ياخته2) بخش شماره 2

  شوند. هاي همسان تشكيل مي جنين، به دو يا چند قسمت تقسيم شود، 2كه بخش شماره  ) درصورتي3

  وجود بياورند. توانند با تمايز خود دستگاه عصبي را به ، مي2هاي بخش شماره  ) ياخته4

 

 

 

  

  دارد، كدام مورد درست است؟ )دندريتيند (مان انشعابات دارينه خوارها كه در رابطه با نوعي از بيگانه - 22

  توانند به دفاع اختصاصي نيز كمك كنند. كنند، ولي مي خواري در دومين خط دفاعي شركت مي ) با بيگانه1

  .رسانند هاي لنفاوي نزديك مي هايي از ميكروب را در سطح خود قرار داده و از طريق خون، خود را به گره ) قسمت2

  پردازند. هاي ميكروب مي خواري ساير قسمت هايي از ميكروب به ياخته ايمني غيرفعال، به بيگانه ) پس از ارائه قسمت3

  دهند. هاي ترشحي خود، ميكروب را نابود كرده و سپس بخشي از آن را در سطح خود قرار مي ) به كمك آنزيم4

  ن شده است؟، كدام مورد به درستي بياABOدر رابطه با گروه خوني  - 23

  طور قطع دو نوع كربوهيدرات مربوط به گروه خوني را دارد. را دارد، به ABO) هر فردي كه دو نوع دگره (الل) مربوط به گروه خوني 1

  را دارد. ABOطور قطع يك نوع دگره (الل) مربوط به گروه خوني  هر فردي كه يك نوع كربوهيدرات مربوط به گروه خوني را دارد، به) 2

  طور قطع يك نوع كربوهيدرات مربوط به گروه خوني را دارد. را دارد، به ABOهر فردي كه يك نوع دگره (الل) مربوط به گروه خوني ) 3

 را دارد. ABOطور قطع دو نوع دگره (الل) مربوط به گروه خوني  هر فردي كه دو نوع كربوهيدرات مربوط به گروه خوني را دارد، به) 4

  



  است؟ نادرستدهد. در اين مورد، كدام گزينه  دهنده مفصل را نشان مي تشكيل هاي شكل زير، بخش - 24

  

  كند. اي را احاطه مي ، از جنس بافتي است كه دسته تار ماهيچه2) بخش شماره 1

  شوند. ، باعث كاهش اصطكاك بين دو استخوان مي4و  3هاي شماره  ) بخش2

  كند. را پر مي 4ه سازد كه بخش شمار ، مايعي لغزنده مي1) بخش شماره 3

  كند. ها در اين ناحيه كمك مي ، تنها بخشي است كه به كنار يكديگر ماندن استخوان2) بخش شماره 4

  

  درستي بيان شده است؟ با توجه به شكل زير، كه در رابطه با طرز عمل آنزيم است؛ كدام عبارت به - 25

  به دو مونوساكاريد تجزيه كند.تواند در روده قرار داشته باشد و ساكارز را  ) اين آنزيم مي1

  پپتيد را به دو آمينواسيد تجزيه كند. تواند در معده قرار داشته باشد و يك دي ) اين آنزيم مي2

  ها نوعي مولكول آلي است و در ساختار خود بخشي به نام جايگاه فعال دارد. ) اين آنزيم همانند همه آنزيم3

  شود. سازي واكنش، باعث سرعت بخشيدن به واكنش مي مين انرژي فعالها با تأ ) اين آنزيم همانند همه آنزيم4

  ....................شوند،  در بخشي از لوله گوارش انسان كه پروتئازهاي لوزالمعده فعال مي - 26

  شوند. صورت صفرا وارد مي كند، به هاي بخشي كه آمونياك را به اوره تبديل مي ) آنزيم1

  كنند. فرا و شيره لوزالمعده به خنثي كردن حالت اسيدي كيموس كمك ميكربنات موجود در ص ) فقط بي2

  شوند. خوردگي غشايي در تمام سطوح ديده مي اي يك لايه، با چين هاي استوانه ) ياخته3

  شوند. ) در بيماري سلياك دچار آسيب شده و بسياري از مواد مغذي جذب نمي4

  رتبط با آن، كدام گزينه درست است؟زايي و سازوكارهاي م با توجه به فرايند گونه - 27

  دهد. زايي، جدايي توليدمثلي رخ مي ) در هر دو نوع گونه1

  شود. زايي، ابتدا شارش ژني متوقف مي ) در هر دو نوع گونه2

  دهد. صورت تدريجي رخ مي زايي دگرميهني، به ميهني برخلاف گونه زايي هم ) گونه3

  شوند. افزايش تفاوت در دو جمعيت مي زننده تعادل، همواره باعث همزايي دگرميهني، همه عوامل بر ) در گونه4

  كنند؟ ها، چند مورد به مطالب درستي اشاره مي در ارتباط با مويرگ - 28

  الف) قبل از مويرگ ممكن است سياهرگ قرار داشته باشد.

  ب) بعد از مويرگ ممكن است سرخرگ قرار داشته باشد.

  ره باشد.پ) خون ورودي به مويرگ ممكن است تي

  ت) خون خروجي از مويرگ ممكن است روشن باشد.

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1

طور قطع در اين  دهد. كدام مورد، به ماده در جايگاه فعال آنزيم روبيسكو فرايندهايي رخ مي عنوان پيش در پي قرارگيري ريبولوزبيس فسفات به - 29
  شود؟ فرايندها انجام مي

  ) بازسازي مجدد ريبولوزبيس فسفات2  يد مولكولي شش كربنه و ناپايدار) تول1

  و در نهايت توليد تعدادي مولكول قند CO2) تركيب ريبولوزبيس فسفات با4  ) توليد تركيبات سه كربني در ازاي مصرف هر ريبولوزبيس فسفات3

  كدام است؟ نادرستهاي ارثي در انسان، مطلب  گيها و ويژ در رابطه با انتقال اطلاعات در نسل -30

  ، دو عدد داشته باشد.Xجنسي  )كروموزوم(تن  روي فام )هاي الل(هاي  هاي خود، از دگره تواند در برخي ياخته ) يك مرد سالم مي1

  عدد دارد. 3ها  اي خود، از برخي دگره هسته هاي پيكري تك ) فرد مبتلا به نشانگان داون در ياخته2

  طور حتم دختري سالم ندارد. و بارز است، به Xپدري كه مبتلا به يك بيماري وابسته به  )3

  اي از صفات والدين باشد. ) پس از كشف قوانين وراثت، دانشمندان به اين نتيجه رسيدند كه امكان ندارد صفات فرزندان آميخته4

  ....................هاي گياهي  قسيم سيتوپلاسم در ياختهت ....................هاي جانوري،  تقسيم سيتوپلاسم در ياخته -31

  گيرد. ) مانند ـ در صورت عدم تقسيم هسته، صورت نمي1

  گيرد. هاي انقباضي كه از جنس اكتين و ميوزين هستند، صورت مي ) برخلاف ـ از طريق ايجاد حلقه2

  شود. اندازه مي ) مانند ـ همواره باعث ايجاد دو ياخته هم3

 شود. لاف ـ همواره با مصرف انرژي انجام مي) برخ4

 

 

  



  كند؟ طور صحيح و مناسب تكميل مي ، كدام مطلب عبارت زير را به)ديپلوئيد( دانگان طبيعي و دولاد در مورد نهان - 32

  »....................كننده غذا براي رشد رويان در هر دانه نابالغ،  بخش ذخيره«

  كند. ) در صورت انتقال به لپه، مدت كوتاهي فتوسنتز مي2  طور ساخته شده است.هايي با ديواره نخستين ق ) از ياخته1

  شود. اي دولاد مصرف مي ) در نهايت توسط ياخته4  دهد. تر حجم دانه را به خود اختصاص مي ) پس از بالغ شدن دانه، بيش3

  است؟ نادرستكدام گزينه، در رابطه با مولكول مونواكسيدكربن  -33

  شود. ) باعث اختلال در تنفس هوازي مي2  شود. مي )ميتوكندري(در راكيزه ) مانع توليد آب 1

  شود. ) باعث كاهش توليد راديكال آزاد اكسيژن مي4  دهد. ) انتقال گازهاي تنفسي در انواع جانوران را كاهش مي3

  ؟كند نميصدق هاي استخواني تشكيل شده است، كدام گزينه  ها و صفحه درباره نوعي بافت استخواني كه از ميله - 34

  هاي استخواني است. مركز از تيغه هايي هم ) داراي استوانه2    ها وجود دارد. ) در همه استخوان1

  ها و مغز استخوان پر شده است. هاي آن توسط رگ ) حفره4  ) محل ذخيره مواد معدني مانند فسفات است.3

  است؟ نادرستكدام مطلب، درباره سرخرگ آئورت انسان،  -35

  شوند. آن منشعب مي قوس) سه رگ خوني از 2  شود. ) يك انشعاب جهت تغذيه قلب از آن خارج مي1

  كند. ) سرخرگ ششي راست، از پشت بزرگ سياهرگ زبرين عبور مي4  ) قوس آئورت، نسبت به سرخرگ ششي بالاتر قرار دارد.3

  است؟در رابطه با انتقال مواد در عرض ريشه، چند مورد از مطالب زير صحيح  - 36

  شود. الف) در روش انتقال از عرض غشا، وجود نوعي پروتئين سراسري باعث افزايش سرعت جريان آب مي

  زاي گياهي وجود دارد. ب) در روش انتقال سيمپلاستي، امكان انتقال عوامل بيماري

  شود. جام مياي ان اي و بين ديواره ياخته پ) در روش انتقال آپوپلاستي، حركت مواد از فضاهاي درون ياخته

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  است؟ نادرستكدام مطلب در مورد رفتار انتخاب جفت در جانوران  - 37

  دهد. يابي به موفقيت در زادآوري انجام مي ) يكي از رفتارهايي است كه جانور جهت دست1

  گيرد. ) در همه جانوران وجود دارد و معمولاً توسط جنس ماده صورت مي2

  دار نيست. انوران مهرهفقط مخصوص ج) 3

  رود. كار نمي يابي به ) صفات ثانويه فقط در هنگام جفت4

  كند؟ را بيان مي نادرستيپايان و رمزه آغاز، كدام گزينه مطلب  )هاي كدون(هاي  با توجه به رمزه -38

  ر است.ت اي بيش حلقه اي از تك هاي پايان همانند رمزه آغاز، تعداد بازهاي دوحلقه ) در همه انواع رمزه1

  اي است. حلقه هاي پايان همانند رمزه آغاز اولين نوكلئوتيد داراي باز تك ) در همه انواع رمزه2

  كنند. هاي پايان برخلاف رمزه آغاز، هيچ آمينواسيدي را رمز نمي ) رمزه3

  اند. هاي پايان همانند رمزه آغاز توسط آنزيم و از روي رشته الگو رونويسي شده ) رمزه4

  »....................در نخستين مرحله تشكيل ادرار، «توان گفت:  ه مراحل تشكيل ادرار ميبا توجه ب - 39

  شود. خارج شده و به كپسول بومن وارد مي )گلومرول() همه خوناب از كلافك 1

  ها به خوبي فراهم شده است. هاي كلافك، امكان خروج مواد از آن ) به علت پيوسته بودن مويرگ2

  يابد. شار خون، مقدار اين مرحله افزايش مي) با افزايش ف3

  شوند. مي )نفرون() مواد براساس عواملي مانند اندازه، وارد گرديزه 4

  كنند؟ فناوري، چند مورد به مطلب درستي اشاره مي پيرامون كاربردهاي زيست - 40

شود، بنابراين در مزرعه را براي اين گياه مقاوم، نيـازي   الف) جهت توليد گياه مقاوم به آفت، ژن مربوط به سم از باكتري جدا و به گياه منتقل مي
  به سمپاشي نيست.

  شود. ب) در روش توليد انسولين با استفاده از مهندسي ژنتيك، همواره انسولين فعال در آزمايشگاه و خارج از ياخته باكتري، توليد مي

قص از ياخته، ژن سالم را وارد ياخته كرده و سـپس ياختـه را وارد بـدن    درماني، پس از خروج ياخته از بدن بيمار و خروج ژن نا پ) در روش ژن
  كنند. بيمار مي

  كنند. زا منتقل مي زا را به باكتري يا ويروس غيربيماري ژن) سطحي، عامل بيماري ت) در توليد واكسن با روش مهندسي ژنتيك، پادگن (آنتي
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  بيان شده است؟ نادرستيشود، كدام گزينه به  هاي شكل زير ذخيره مي ختهبا توجه به پروتئيني كه در يا -41

  

  باشند. )آنتي اكسيدان(توانند پاداكسنده  شود كه قادر به توليد تركيباتي است كه مي ) اين پروتئين در اندامكي ذخيره مي1

  ن فرد بيمار بشود.تواند منجر به لاغر شد ) مصرف اين پروتئين در افراد مبتلا به نوعي بيماري مي2

  شود. ل ميوي و دستگاه گلژي عبور كرده و وارد واكوئ، از شبكه آندوپلاسم)ريبوزوم( يد توسط رناتن) اين پروتئين پس از تول3

  شود. شود، ولي هنگام گوارش آن در روده، مقداري آب مصرف مي ) ضمن توليد اين پروتئين درون ياخته، مقداري آب توليد مي4

هـاي نهفتـه رنـگ     هاي بارز، رنگ قرمز و دگـره  دارند. دگره )الل(نوعي ذرت، صفتي با سه جايگاه ژني است كه هر كدام دو دگره صفت رنگ در  - 42
پيوسته در ايـن نـوع    )هاي فنوتيپ(نمودهاي  و توزيع فراواني رخ )ژنوتيپ(نمود  آورند. با توجه به نمودار مربوط به انواع ژن وجود مي سفيد را به
  اند؟ د به درستي بيان شدهرموا ذرت، كدام

  نمود خود تعداد دگره بارز و نهفته برابر دارند. هايي است كه در ژن نمود، مربوط به ذرت ترين فراواني رخ الف) بيش

  تر است. دگره بارز دارند، بيش 2هايي كه  دگره بارز دارند، از آن 4نمود خود  هايي كه در ژن ب) فراواني ذرت

  تر است. نمودهاي آستانه شبيه تر باشد، به يكي از رخ نمود ذرت بيش هاي بارز و نهفته در ژن عداد دگرهپ) هرچه اختلاف ت

  ) فقط پ4  پ ـ) ب 3  پ ـ) الف 2  ب ـ) الف 1

  ....................ها،  در تنظيم موضعي جريان خون در بافت - 43

  دهند. ها با اثر بر قلب، فشار خون را افزايش مي ) بعضي هورمون1

  شود. هاي كوچك مي اكسيد، باعث كاهش مقاومت در سرخرگ دي ) افزايش كربن2

  شوند. طور مستقيم باعث افزايش فشار سرخرگي مي هاي حساس به فشار، به ) گيرنده3

  شود. ) دستگاه عصبي خودمختار، متناسب با شرايط، باعث افزايش يا كاهش فعاليت قلب مي4

  ....................كنند،  بي را بين يكديگر منتقل ميدر محلي كه دو ياخته عصبي، پيام عص -44

  كند. اي تغيير مي همايه ، با توجه به نوع ناقل عصبي، ياخته پس)سيناپسي پس( اي همايه ) با ورود ناقل عصبي به ياخته پس1

  شود. ) وجود ميلين و گره رانويه، باعث افزايش سرعت انتقال پيام عصبي مي2

  كنند. ناقل عصبي بين دو ياخته عصبي در جهت شيب غلظت حركت مي هاي حاوي ) ريزكيسه3

  كند. پتانسيل الكتريكي آن تغيير مي در نتيجه ها و اي به يون همايه ) نفوذپذيري غشاي ياخته پس4

  ها، چند مورد از مطالب زير صحيح است؟ در ارتباط با تنظيم بيان ژن در پروكاريوت - 45

  گيرد. صورت مي الف) جهت بيان ژن حتماً رونويسي

  شود. انداز، رونويسي انجام مي ب) در پي چسبيدن رنابسپاراز به راه

  ها همواره محلي جهت اتصال پروتئين وجود دارد. پ) بين محل اتصال رنابسپاراز و ژن

  انداز قرار دارند. ها در تنظيم منفي در مجاورت اپراتور و در تنظيم مثبت در مجاورت راه ت) همه ژن
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